

我市举办退役军人专场推介会

41家企业提供岗位560个

本报讯（记者 杨显郁）近日，大同青创城退役军人就创业培训中心内人头攒动，由市退役军人志愿者协会举办的2023年大同退役军人服务需求对接沙龙暨创业项目推介会在现场举办，41家企业携560个岗位到场招聘，210多人前来求职，160余人达成初步就业意向。

据了解，本次推介会由市退役军人志

愿者协会主办，41家企业带着自己的创业合伙人计划和560个岗位进场招聘，为退役军人创业搭建平台。推介会刚刚开始，就有不少求职者手拿简历和资料在会场来回穿梭，不时掏出手机扫码了解招聘信息。企业招聘人员对企业信息、岗位要求、薪资待遇、工作环境等退役军人关心的问题进行耐心讲解。会上，山西榜魁信息

技术咨询服务有限公司、新能源科技公司、山西翰英猎才企业管理有限公司等分别进行岗位推介，岗位涵盖技术岗位、管理岗位、行政后勤、电商贸易等。通过此次专场推介，退役军人与用工企业面对面交流，为退役军人就业和创业提供了更大的选择空间，进一步满足了不同年龄、不同学历、不同专业退役军人的“多元化”求职需求。

市退役军人志愿者协会相关负责人表示，协会将以精准推荐为抓手，综合分析市场用工需求及退役军人就业意向，持续在匹配度高、精准性强、就业效果好的中小型专场推介会上发力，抓好退役军人就业创业工作，为退役军人出点子、想办法、找路子，增强退役军人归属感、幸福感和荣誉感。

前三季度，我市居民消费稳步增长

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，我市经济恢复常态化运行，市场有效需求逐步恢复，市民可支配收入持续提升。前三季度，我市居民人均可支配收入21739元，同比增长6.1%。其中，城镇居民人均可支配收入29768元，同比增长5.1%；农村居民人均可支配收入9401元，同比增长9.1%。这是记者4日从国家统计局大

同调查队获悉的。

前三季度，市民人均工资性收入、转移净收入分别为11456元、6166元，对可支配收入增长的贡献率分别为61.9%、32.1%。其中，城镇居民人均工资性收入、转移净收入分别为16245元、7982元，农村居民人均工资性收入、转移净收入分别为4172元、2492元，市民收入来源仍以工

资性收入和转移净收入为主。城乡居民收入差距继续缩小。

市民消费保持稳步增长，前三季度，市民人均消费支出为11585元，同比增长7.3%。其中，城镇居民人均消费支出为13879元，同比增长6.0%；农村居民人均消费支出为7681元，同比增长9.5%，消费呈现全面增长态势。

“双12”临近，线上促销忙线下很理性

本报讯（记者 张鑫）“双11”余温尚存，“双12”又临近。记者日前走访市场发现，相对电商狂欢的节奏，实体店的优惠力度明显不及“双11”，尽管商家在打折促销上各出奇招，但消费者表现得很理性。

记者在多家电商网站上看到，各类店铺均已打出“年终回馈、全场5折起、领红

包”等促销口号，不少商品也已标出“双12”的优惠价格，但促销手段与“双11”期间其实大同小异。

与这些电商相比，我市一些实体店表现平淡，虽然也有一些促销活动，但优惠力度有限。在云冈区一家商厦内，“双12”促销活动的宣传海报随处可见。“参与此

次活动的品牌虽然不少，但折扣力度不是很大。”工作人员说。“现在的促销活动更加日常化，很多商家基本上每周都有各自的促销活动，且不少活动的让利幅度也很大。”平城区永泰南路一商场相关负责人介绍，针对“双12”，该商场并没有进行特别策划。

第十届中国京剧艺术节参演剧目名单公布

我市剧作家景彦斌作品《文明太后》入列

本报讯（记者 崔莉英）近日，第十届中国京剧艺术节参演名单公布，共有21台大戏和4台共建院校折子戏组合参加。其中，我市剧作家景彦斌编剧的京剧《文明太后》入列，该剧将于12月24日至25日在成都市锦江剧场上演。

新编历史京剧《文明太后》讲述了北魏著名政治家文明太后适应历史发展大势，以民为本，大力推行“均田制”等一系列改革的故事，展现了北魏富国强兵走向鼎盛，有力促进了民族融合、北方统一的历程。

《文明太后》由山西省京剧院排演，由景彦斌编剧，省京剧院一级演员单娜、张巍主演。自创排以来，该剧曾先后入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品、国家艺术基金2018年度大型舞台剧资助项目、国家艺术基金2020年度大型舞台剧滚动资助项目、国家艺术基金2023年度全国传播交流推广资助项目。

景彦斌现为中国戏剧家协会会员、中



国梅兰芳文化艺术研究会会员、大同市剧协副主席，剧作四次入选国家艺术基金大型资助项目，还入选两届文旅部中国京剧艺术节，为山西省舞台艺术最高奖“杏花

奖”编剧奖获得者。主要作品有京剧《文明太后》、二人台《杏花杏韵》《杏泉沟》（合作）、道情剧《虞仲文》及长篇小说《起义第一将》、电视剧《伸出你的手》等。

大同市青少年书法协会成立

本报讯（记者 王春艳）12月3日，大同市青少年书法协会成立大会暨第一届第一次会员代表大会举行。会上，对协会主席、副主席、秘书长、监事进行了任命，并举行了“大同市青少年书法协会”揭牌仪式。

会上宣读了《大同市青少年书法协会章程》，任命胡治华为协会主席，赵伟、朱涛、荣和芳分别为协会副主席、秘书长、监事。多彩的文化活动渐次上演，翰墨飘香的大字书写表演、声情并茂的朗诵以及精彩激烈的诗词飞花令比拼，营造了浓郁的

书香氛围。

据介绍，该协会将通过参与社会公益活动、书法培训、书法活动以及书法比赛等，把书法与爱国主义教育、思想道德教育、传承优秀文化教育结合起来，推动我市文艺事业繁荣发展。

我市举办圆梦残疾人体育运动会

本报讯（记者 何婧）12月3日是“国际残疾人日”，为丰富残疾人的精神文化生活，进一步营造全社会扶残助残的浓厚氛围，我市举办了圆梦残疾人体育运动会。

运动会开幕式上，进行了“残健融合筑梦同行”文艺表演，歌曲《走进新时代》唱出了新时代残疾人的精神风貌，残疾人运动员表演的舞蹈《向快乐出发》将气氛推向高潮，赢得现场观众的热烈掌声。开幕式后，羽毛球、乒乓球、飞镖等比赛相继展开，残疾人运动员个个斗志昂扬，用汗水诠释了拼搏的力量，他们顽强的毅力感动着每一位观众。

“在今年的省残运会上，我们取得了金牌总数第一的好成绩。省残运会结束后，我们积极筹备此次运动会，希望让大家保持高昂的热情和竞技状态，充分感受运动带来的快乐，带动更多热爱体育运动的残疾人朋友们参与到活动中来。”一名参赛的残疾人运动员说。

技能竞赛比学赶超企业职工快速成长

本报讯（记者 孙向阳）近年来，中车大同电力机车有限公司组织企业职工参加国际竞赛，国家二类、省部级职业技能竞赛及企业的技能运动会，比学赶超激励职工快速成长，公司累计培养形成由8名全国技术能手、90余名高铁工匠和中车级以上技术能手、400余名技师和高级技师担纲的产业工人队伍。这是记者4日从中车大同公司获悉的。

近日，伴随中车大同公司总装分厂技能运动会的收官，鏖战两月余的公司职工技能运动会圆满落幕。来自26个基层工会的1244名选手逐鹿赛场、各显身手，“比学赶超”热潮迭起。赛场上，一侧的实操组参赛员工手下生风，熟练运用各类工具，将56芯插头和插座从零件组装成整体。另一侧的理论组则字斟句酌地读着试卷，仔细审题、认真思考，最终写出答案。据了解，该公司技能运动会每两年举办一届，通过多工种、多种形式的技能竞赛、技能培训和师带徒活动，搭好职工提素建功“大平台”和技能展示“大舞台”，多样创新的竞赛形式，充分激发起职工比学赶超的进取思潮，实现了企业发展与个人成长双赢双收。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信